

UDÁLOSTI TÝDNE

Ministři financí EU schválili Česku plán oživení se 7 mld. eur

Ministři hospodářství a financí EU chválili plány Česka a Irska na podporu oživení po pandemii a odolnosti. Zemím to umožní zahájit reformy a investice v rámci národních programů. Plány České republiky (7 mld. eur) a Irska (989 mil. eur) se zaměřují zejména na klima a digitální transformaci. Prováděcí rozhodnutí Rady je posledním krokem k tomu, aby členské státy mohly nástroj využívat. Jeho souhrnná alokace pro celou EU je 672,5 mld. eur. ■

Green Horizon prodal větrné parky ve Finsku za 7 mld. Kč

Green Horizon Renewables (GHR) prodal americké BlackRock portfolio svých dostavěných i připravovaných větrných parků ve Finsku. Pro ČIANEWS to uvedl Project Manager GHR Robert Doucha. Konkrétně jde o jeden park o 20 MW, který již funguje, a další čtyři o celkovém výkonu 200 MW ve výstavbě. Realizaci dokončí GHR s Winda Energy. Celková hodnota transakce dosahuje 7,1 mld. Kč, z toho stavební náklady 5,6 mld. Kč a cena pro akcionáře 1,5 mld. Kč. ■

MD: Z ČR se bude řídit část kosmického programu EU

Agentura EU pro kosmický program (EUSPA) zahájila 3. září 2021 v Praze oficiálně svoji činnost. Z ČR se nově bude řídit podstatná část kosmického programu EU. Ministerstvo dopravy ČR (MD) informovalo, že kosmický program EU bude také podporovat podnikání a inovace nebo zapojení malých a středních podniků do výstavby kosmické infrastruktury. EUSPA bude mít kromě provozu, bezpečnosti a rozvoje navigačních systémů Galileo a EGNOS na starosti mj. bezpečnostní akreditaci a uplatnění aplikací družicových systémů v praxi. Družicová navigace a pozorování Země nacházejí široké uplatnění v celé řadě oborů, jako jsou např. řízení nakládání s přírodními zdroji, sledování životního prostředí a smart cities. ■

ČNB chce držet zvyšováním sazeb inflaci na uzdě

Hlavní bariérou růstu je pro 33 % firem nedostatek materiálu a zařízení a pro 20 % nedostatek zaměstnanců. Konstatovali to guvernér České národní banky (ČNB) Jiří Rusnok a člen bankovní rady centrální banky Vojtěch Benda. Míra nezaměstnanosti se snížila pod 3 %. Mzdy v průmyslu vzrostly v červnu 2021 meziročně o 10 %. Neúnosné nároky na zvyšování platů tažené rostoucími obavami z inflace jsou tak pro konkurenceschopnost českých podniků rizikem výrazně vyššího řádu než dodatečné náklady na jejich financování. Oba centrální bankéři dodali, že analýzy vedou ČNB k potřebě úrokové sazby postupně zvyšovat, aby inflace zůstala na uzdě. ■

ČS emitovala zelené dluhopisy v objemu 500 mil. eur

Česká spořitelna (ČS) nabídla investorům seniorní nepreferované zelené dluhopisy se splatností sedm let v celkové hodnotě 500 mil. eur. Z výtěžku bude financovat projekty zaměřené na udržitelnost a životní prostředí. Obligace byly vydány v rámci dluhového programu skupiny Erste. Poptávka po emisi překročila 1,3 mld. eur. Největší zájem investorů byl z Německa a Rakouska (33 %). Typově převažovaly investice správců aktiv (68 %). Bondy byly vydány ve spolupráci s DZ Bank, Erste Group, HSBC, UBS Investment Bank a UniCredit. Budou obchodovány na vídeňské burze. ■

MPSV: Akce Férová práce odhalila stovky prohřešků firem

Akce Férová práce odhalila stovky prohřešků zaměstnavatelů. Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV) upřesnilo, že tři čtvrtiny z celkem 123 kontrolovaných firem porušovaly předpisy, a to zejména tím, že neférově odměňovaly zaměstnance. Vedle toho zaměstnavatelé např. nutili své pracovníky k neplaceným přesčasům, případně neplatili příplatky za práci o víkendech nebo po nocích. Značné problémy byly dle MPSV i u agenturního zaměstnávání. Inspektoři odhalili zastřené zprostředkování u 129 osob. Dalších 75 lidí pracovalo nelegálně. ■

TOP ZPRÁVY V TITULCÍCH

Průměrný důchod od ledna vzroste o 805 Kč**Vláda projedná pobídky pro CVP a STV i změnu rozpočtu SFPI****CTP investuje do skladů v Bulharsku celkem 300 mil. eur****CRESTYL postaví v Hagiboru šest kancelářských budov****Průmyslová produkce se v červenci zvýšila o 7 pct****Měny a burza**

Měna	Hodn.	% t/t
CZK/EUR	25,40	0,000
CZK/USD	21,46	-0,047
CZK/GBP	29,69	0,404
CZK/CHF	23,39	0,299

*) Kurzy devizového trhu z předchozího dne.

Pražská burza

Akcie	Hodn.	% t/t
AVAST ↗	174,65	0,115
ČEZ ↘	681,50	-0,660
ERSTE ↗	888,00	0,090
Kofola ↘	310,00	-3,226
KB ↘	815,50	-1,042
Moneta ↘	88,00	-0,284
O2 C.R. →	262,00	0,000
PM ↘	15 900,00	-0,252
Stock ↗	115,40	0,173
CZG ↘	469,00	-1,066
VIG ↘	622,50	-0,884

PX index ↘	1286,16	-0,338
------------	---------	--------

Zdroj: BCP Praha

RATING ČR

Dlouhodobé ocenění

Moody's	Aa3
S&P	AA-
Fitch	AA-

Střednědobé ocenění

Moody's	P-1
S&P	A-1
Fitch	F1+

Zdroj: Moody's, Standard&Poor's, Fitch

HDP

Meziročně reálně

	%
2Q/2021	8,2
1Q/2021	-2,4
4Q/2020	-4,8
3Q/2020	-5,0

Mezičtvrtletně reálně

	%
2Q/2021	1,0
1Q/2021	-0,3
4Q/2020	0,6
3Q/2020	6,9

Zdroj: ČSÚ, očištěná data

HOSPODÁŘSKÁ POLITIKA

Průměrný důchod od ledna vzroste o 805 Kč

Průměrný důchod se od 1. ledna 2022 zvýší o 805 Kč. Návrh Ministerstva práce a sociálních věcí ČR (MPSV) o zvýšení penzí o 300 Kč nad zákonnou valorizaci prošel legislativním procesem. Ministr práce a sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD) dodala, že důchody se v době jejího ministrování zvyšovaly v průměru o 900 Kč ročně. Do valorizace na rok 2022 se promítá především nižší růst reálných mezd způsobený koronavirovou krizí. Zákonem stanovené navýšení bylo vypočteno na 505 Kč. Obě komory parlamentu také odsouhlasily výchovné ve výši 500 Kč, které dostanou především ženy ke své penzi za každé vychované dítě. Příspěvek bude přidělován od začátku roku 2023. Informace zveřejnilo MPSV. ■

Vláda projedná pobídky pro CVP a STV i změnu rozpočtu SFPI

Vláda premiéra Andreje Babiše (ANO) 13. září 2021 projedná návrhy na schválení investiční pobídky pro společnosti CVP Galvanika a STV Technology. Vládní kabinet také posoudí návrh změny rozpočtu Státního fondu podpory investic na rok 2021. Informace zveřejnil Úřad vlády ČR. ■

ČNB: Banky v rámci COVID III schválily úvěry za 38,1 mld. Kč

Banky v ČR k 15. srpnu 2021 schválily v rámci státního záručního programu COVID II nefinančním podnikům 3147 žádostí o úvěry za 14,16 mld. Kč. Vyplývá to z údajů České národní banky (ČNB). V rámci programu COVID PRAHA šlo o 303 žádostí v celkové hodnotě 1,56 mld. Kč. Zájemci o podporu z programu COVID III odeslali 9572 žádostí. Banky jich dosud schválily 5812 za 38,14 mld. Kč. Celkový počet podaných žádostí v programu COVID EGAP dosáhl 166. Zájemcům jich bylo schváleno 117 v objemu 16,73 mld. Kč. ■

NRR apeluje na fiskální konsolidaci nad 0,5 pct HDP ročně

Pravidla rozpočtové odpovědnosti nevydržela ani první významnější krizi od svého přijetí v roce 2017 a byla ihned rozvolněna. Informovala o tom Národní rozpočtová rada (NRR) s tím, že způsob a podoba novelizace zákona o rozpočtové odpovědnosti do budoucna omezuje funkčnost fiskálních pravidel v zajištění jejich cíle, kterým jsou udržitelné veřejné finance. NRR konstatuje, že veřejné rozpočty byly v roce 2020 ovlivněny pandemií, což přispělo k odchýlení skutečně vynaložených výdajů od schváleného rámce. Rozvolňování pravidel zvýšilo riziko kolize s dluhovým pravidlem. NRR považuje za nutné, aby tempo fiskální konsolidace bylo v dalších letech vyšší než uvažovaných 0,5 % HDP ročně. ■

A. Vojtěch: Opatření proti covid-19 bude možné zrušit na 75pct proočkovánosti

Možné zrušení vládních opatření proti šíření koronaviru bude dle ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha (za ANO) na stole v okamžiku, kdy celková proočkovánost dosáhne 75 %. V pořadí Otázky Václava Moravce vysílaného Českou televizí sdělil, že nyní má dokončené očkování proti koronaviru v celé zemi asi 54 % lidí. Dosažení hranice 75 % očekává koncem podzimu. Následné rušení opatření by se mohlo týkat povinného nošení roušek ve vnitřních prostorech a dalších omezení na hromadných akcích. ■

J. Maláčová odmítla kritiku kontrol SÚIP od HK ČR

Mimořádnou kontrolní akci Férová práce reagoval Státní úřad inspekce práce (SÚIP) na podněty zaměstnanců, jichž během pandemie přibývalo. Nařčení z využití inspektorů práce ve volební kampani a zpochybnění jejich práce vyplývající z prohlášení Hospodářské komory ČR (HK ČR) je dle ministryně práce a sociálních věcí Jany Maláčové (ČSSD) nepřijatelné. Neoprávněnou shledává i kritiku majitele firmy Brano a poslance Pavla Juříčka, neboť firma obdržela výsledky kontroly 30. července 2021, tedy dva dny po jejím ukončení. Informovalo o tom Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV). ■

MMR: IROP podpořil vzdělávací projekty za 23,7 mld. Kč

Integrovaný regionální operační program (IROP) k začátku září 2021 podpořil celkem 2947 vzdělávacích projektů za 23,7 mld. Kč. Dokončeno jich je 2174. Zmodernizováno nebo vybudováno bylo 4164 učeben. Evropskou dotací ve výši 71,2 mil. Kč využilo například centrum odborného vzdělávání Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické a Vyšší odborné školy Liberec, a to k rekonstrukci školy a pořízení robotických přístrojů či vstříkovacího lisu na plasty. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) dále informovalo, že projekty se mohou realizovat až do roku 2023. ■

MMR: Cestovky dostaly 1,6 mld. Kč; stát segment podpořil

Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) se ohrazuje proti tvrzení Asociace cestovních kanceláří ČR, že by stát dostatečně nepodpořil cestovní agentury

a kanceláře. Tomuto segmentu se dle resortu dostalo větší pomoci než celé řadě jiných odvětví. Subjektům byly vyplaceny dotace z prostředků MMR, Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, Ministerstva financí ČR i Ministerstva práce a sociálních věcí ČR v celkové výši přesahující 1,6 mld. Kč. A zprostředkovány úvěry a záruky v hodnotě 697 mil. Kč. Pro cestovní kanceláře byl navíc hned na začátku pandemie přijat speciální zákon Lex voucher. ■

J. Hamáček: ČSSD chce místo dovozu dělníků zvyšovat mzdy

Premiér Andrej Babiš (ANO) plánuje dle předsedy ČSSD Jana Hamáčka přivést do ČR okolo 300 tis. zahraničních dělníků z Ukrajiny a dalších zemí. Proto také chce po volbách pro hnutí ANO převzít agendu Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, které tomu nyní pod vedením ČSSD brání. J. Hamáček zároveň sdělil, že pokud má být v Německu minimální mzda 12 euro na hodinu, bylo by férové, aby v České republice firmy lidem platily alespoň polovinu této částky. A. Babiš však dle něj preferuje dovoz levné pracovní síly pro své výrobní podniky před růstem mezd pro české zaměstnance. ■

MPO uzavřelo dohodu o energetických úsporách se Signify

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR (MPO) uzavřelo dobrovolnou dohodu o úsporách energie se společností Signify. Působí v oblasti osvětlení a nabízí produkty mj. pod značkami Philips nebo InterAct. Dohoda počítá se snížením spotřeby energie osvětlení u konečných spotřebitelů. Generální ředitel Signify pro ČR Tomasz Waszkiewicz sdělil, že úplný přechod na LED osvětlení pouze ve třech oblastech souvisejících s veřejnými rozpočty, tedy u silničního a uličního osvětlení, ve zdravotnictví a vzdělávání, pomůže tuzemsku dosáhnout ročních úspor na elektřině ve výši 1,861 mld. Kč. ■

A. Babiš navštívil PLK; s hejmarkou jednali o investicích

Hejtmanka Plzeňského kraje (PLK) Ilona Mauritzová (ODS) přijala 6. září 2021 na krajském úřadě premiéra Andreje Babiše (ANO). Jednali zejména o investicích kraje do zdravotnictví a dopravy. PLK připravuje mj. stavbu nového pavilonu Klatovské nemocnice či výstavbu nového zdravotnického komplexu v Plané u Mariánských Lázní. Projekty plánuje kraj financovat i z eurofondů. Tématem bylo také urychlení modernizace železniční trati Praha – Mnichov. ■

Senát podpořil novelu zavádějící teritorialitu exekutorů

Senát podpořil další projednávání novely zákona o soudních exekutorech a exekuční činnosti. Zavést má krajskou místní příslušnost exekutorů. Věřitel si nebude moci vybrat exekutora, bude jej určovat soud. Exekuce by se dále mj. měly slučovat dle principu jeden dlužník – jeden exekutor. Senátní návrh má být dle rozhodnutí horní komory posouzen Ústavně právním výborem. ■

SZÚ: 90 mil. Kč z grantu HERA posílí infrastrukturu laboratoří

Státní zdravotní ústav uspěl za ČR se žádostí o 90 mil. Kč (zhruba 3,5 mil. eur) z evropského grantu HERA (Health Emergency Preparedness and Response). Dotace umožní laboratořím posílit systém dohledu nad vývojem SARS-CoV-2, ale i jiných agens představujících hrozbu pro veřejné zdraví. Zvýší se také sekvenační kapacity v ČR. Peněží lze podpořit i přístrojové vybavení a systémy pro správu a archivaci vzorků či analýzu dat. Cílem je automatizovat a digitalizovat co nejvíce kroků. Na spolufinancování projektu se 10 % podílí Ministerstvo zdravotnictví ČR. Předpokládaným termínem jeho ukončení je 30. září 2022. ■

ŘSD staví za 1,95 mld. Kč úsek D55 u Starého Města

Ředitelství silnic a dálnic ČR (ŘSD) zahajuje výstavbu dálnice D55 v úseku Staré Město – Moravský Písek. Generální ředitel Radek Mátl sdělil, že nový dálniční úsek o délce 8,8 km nahradí kapacitně zcela nedostačující silnici II. třídy číslo 427. Zhotovitelem je společnost Skanska. Cena dle smlouvy činí 1,95 mld. Kč bez DPH. Předpokládané zprovoznění stavby je v roce 2024. ■

Piráti a STAN: Vláda se musí připravit na další vlnu pandemie

Piráti a hnutí STAN apelují na vládu, aby zahájila přípravu na možnou další vlnu pandemie koronaviru. V uplynulých měsících strany vládě přelozily návrhy na ochranu obyvatel, motivaci k očkování i zajištění bezpečného provozu škol či obchodů. Předseda Pirátů Ivan Bartoš upřesnil, že mezi návrhy bylo mj. zvýšení úhrady pro praktické lékaře za návštěvu u pacientů doma, aby se usnadnilo ošetření či očkování starších lidí. Piráti chtěli také očkování v lékárnách, kterých je v ČR na 3 tis. Předseda STAN Vít Rakušan doplnil, že vláda by měla dopředu nastavit podmínky pro maloobchod a zajistit dostatečné kompenzace. ■

HK ČR doporučí vládě snížení odvodů na průměr v Evropě

Hospodářská komora České republiky (HK ČR) doporučí vládě, která vzejde z říjnových voleb, aby pojistné zaměstnavatelům snížila na průměr v Evropě.

Asociace to zdůvodnila tím, že mají jedno z nejvyšších zatížení práce v EU i v OECD. A to především kvůli vysokým odvodům na sociální zabezpečení. Jsou druhé nejvyšší po Francii. Nadprůměrné odvody brání firmám v rychlejší rozvoji. ■

HK ČR chce zvýšení limitu pro registraci k DPH i paušální daň

Hospodářská komora ČR (HK ČR) se s novou poslaneckou sněmovnou (PSP) chystá projednat zvýšení ročního limitu obratu, jehož překročením vzniká podnikateli povinnost platit daň z přidané hodnoty, a to na 2 mil. Kč. Česká republika tento práh, aktuálně na úrovni 1 mil. Kč, nezměnila od svého vstupu do EU, čímž se nezhledil mzdový ani cenový vývoj v uplynulých 17 letech. Komora dále uvedla, že v souvislosti se zvýšením limitu pro povinnou registraci k DPH navrhuje na 2 mil. Kč zvýšit také kvalifikační práh pro tzv. paušální daň. ■

PAK: Kraje dostanou ze SFDI na opravy silnic 4 mld. Kč

Rozpočet Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) počítá v roce 2022 s částkou 4 mld. Kč pro kraje na rekonstrukce silnic II. a III. tříd. V rámci Dopravní konference to uvedl hejtman Pardubického kraje (PAK) Martin Netolický (ČSSD). Jen pro PAK je vyčleněno 226 mil. Kč. Doplnil, že díky těmto prostředkům mohou regiony pokročit v případě řady projektů, které jsou v zásobníku, ale bez kompletního finančního krytí. Dopravní konference se účastnili zástupci Správy železnic, Ředitelství silnic a dálnic, SFDI, Hospodářské komory a další odborníci. ■

FIREMNÍ ZPRÁVY

CTP investuje do skladů v Bulharsku celkem 300 mil. eur

Developer CTP dokončil dvě strategické akvizice v Bulharsku v rámci svého plánu expanze v této zemi, kdy zde investuje celkem 300 mil. eur. V srpnu získal průmyslovou nemovitost o rozloze 11 500 m² v Plovdivu od německého dodavatele autodílů Willie Elbe. Na konci srpna pak koupil nové skladové prostory o ploše 31 200 m² spolu s administrativní budovou o rozloze 4000 m² u Sofie. V roce 2020 získalo CTP sklad o ploše 14 461 m² u mezinárodního letiště v Sofii, který pronajalo logistické společnosti DSV. Pro ni začne v říjnu se stavbou skladu o rozloze dalších 15 tis. m². V současnosti má CTP v Bulharsku celkem 470 tis. m² pronajimatelné plochy a možnost postavit dalších 225 tis. m². ■

CRESTYL postaví v Hagiboru šest kancelářských budov

Developer CRESTYL plánuje v pražské čtvrti Hagibor u stanice metra Želivského vybudovat celkem šest kancelářských budov. První etapa zahrnuje dva administrativní objekty, které nabídnou 31 tis. m² plochy k pronájmu. Z toho téměř 9 tis. m² obsadí mediální dům Czech News Center, který sem přesune své sídlo. Stavba první etapy, na které se podílí i EP Real Estate, začne ještě v roce 2021. Její dokončení je v plánu na konec roku 2023. V rámci projektu Hagibor postupně vzniká také pět rezidenčních domů. Dva jsou před dokončením, výstavba třetího bude zahájena letos. Vše propojí náměstí a bulvár s obchody a restauracemi. Náklady na celý projekt překročí 9 mld. Kč. ■

PFFL chce vybrat 1 mld. Kč na budování domovů pro seniory

Property Fund for Living (PFFL) chce do osmi let postavit nejméně 20 nových domovů pro seniory s celkovou kapacitou 3 tis. lůžek. Pověřený poradce fondu Martin Fojtík dále sdělil, že PFFL má připravený koncept pro celou ČR. Jde o unifikovanou výstavbu, která zajistí ekonomický provoz. Jedno lůžko vychází investičně mezi 1,2 až 1,5 mil. Kč dle velikosti, standardu a ceny pozemku. Cílem fondu je vybrat aspoň 1 mld. Kč v následujících čtyřech letech. Investiční horizont pro investory je minimálně tři roky a celková investice přesáhne 3 mld. Kč. Minimální výše vkladu činí 1 mil. Kč. Očekávaný čistý výnos dosahuje 5,0 % pa. Zakladateli PFFL jsou developeři Robert Sekera (RS Group) a Milan Kušta (K2 invest). ■

Accolade ve Valencii investuje 20 mil. eur do průmyslové haly

Accolade poblíž španělské Valencie investuje 20 mil. eur do pozemků, na kterých vyroste průmyslová hala s rozlohou 30 tis. m². Jde o třetí projekt ve Španělsku, navazující na investice ve Valencii a Vitorii, kde náklady dosahují přibližně 50 mil. eur. CEO Accolade Milan Kratina řekl, že ve Valencii je nulová neobsazenost průmyslových hal, což společnost vnímá jako příležitost pro další růst. Dodal, že místnímu trhu chce Accolade nabídnout udržitelné industriální nemovitosti firmám, které hledají flexibilní prostory a inovativní vybavení. ■

Unipetrol vydal na ekologii 9 mld. Kč, cílí na emisní neutralitu

Náklady skupiny ORLEN Unipetrol na ochranu a podporu životního prostředí v roce 2020 dosáhly 2 mld. Kč. Průběžně modernizuje výrobu, snižuje objem

emitovaných odpadních látek a optimalizuje energetickou náročnost. K poklesu emisí do ovzduší došlo i díky zprovoznění nových energetických zařízení a rekonstrukci těch stávajících. Skupina chce se svou mateřskou společností dosáhnout do roku 2050 emisní neutrality. Během uplynulých pěti let vynaložil ORLEN Unipetrol na investiční a provozní náklady v environmentální oblasti bezmála 9 mld. Kč. ■

Škoda Transportation a ŽOS dodají ZSSK až 20 Panterů

Železniční společnost Slovensko (ZSSK) podepsala smlouvu s konsorciem Škoda Transportation a ŽOS Trnava na nákup nových elektrických jednotek. Získat má 9 nových čtyřvozových Panterů a na základě opce pak dalších až 11 kusů. Hodnota zakázky včetně opce je téměř 170 mil. eur. Prvních 9 jednotek bude dodáno do konce roku 2023. Jezdit budou v Košickém a Prešovském kraji. Financovány mají být i z eurofondů. Aktuálně jezdí na Slovensku 20 nízkopodlažních Panterů. Dalších 5 bude zprovozněno do konce roku 2021. ZSSK tak bude mít k dispozici až 45 jednotek tohoto typu. ■

Getberg postaví u Kamenice řadovky a byty za 1 mld. Kč

Realitní skupina Getberg postaví za více než 1 mld. Kč projekt rezidenčního bydlení Forest Views v Babicích u středočeské Kamenice. Vznikne celkem 115 řadových domů, 35 bytů a komerční prostory. Domy budou v dispozicích 3 až 5+kk. Začnou se stavět v roce 2021 a byty v roce 2023. Předprodeje budou zahájeny v září 2021. Ceny začínají od 7 mil. Kč. ■

JRD akvíruje pozemky, vstoupí do rekreačních realit

JRD Development se kromě přípravy bytových projektů v Praze 4, 5, 7, 9, 12 a 15 soustředí na rozsáhlé akvizice stavebních pozemků a větších územních celků. Majitel a zakladatel JRD Jan Řežáb dále sdělil, že se skupina chystá vstoupit do dalších oblastí developmentu, např. do rekreačních nemovitostí. Postupně by se chtěla zařadit mezi tři největší developery s obratem na úrovni 3 mld. Kč. JRD Property za sedm let své činnosti získala 3,2 mil. m² a prodala 1,3 mil. m² pozemků. V rozvoji má nyní 755 tisíc m². JRD Invest, nová divize JRD Group, se věnuje akvizicím a správě výnosových nemovitostí ve spolupráci s privátními a institucionálními investory. Její portfolio se skládá zejména z realit určených k nájemnímu bydlení a částečně i z kancelářských a maloobchodních prostor. Cílem divize je spravovat do roku 2030 portfolio nemovitostí v tržní hodnotě 5 mld. Kč. ■

BILLA ČR vstoupí na trh online; CEO se stal D. T. Bator

Na pozici generálního ředitele BILLA ČR nastoupil 1. září 2021 Dariusz Tomasz Bator, který dosud vedl řetězec BILLA v SR. Dosavadní generální ředitel Jaroslav Szczyпка se přesouvá do REWE Group ve Vídni. Řetězec v roce 2022 vstoupí na trh potravin online. Nabídne zákazníkům až 15 tis. artiklů a možnost doručení přímo domů či vyzvednutí v síti více než 240 svých prodejen. Chce také pokračovat v rozšiřování samoobslužných pokladen, instalaci elektronických cenovek a zavedení BILLA Scan&Go. Plánuje expanzi maloformátových prodejen ve městech do 3 tis. obyvatel a rozšiřování partnerských modelů jako např. BILLA stop&shop na čerpacích stanicích Shell. V oblasti udržitelnosti se zavazuje dosáhnout uhlíkové neutrality do konce roku 2040. ■

MV: Policie převzala prvních 200 speciálů ŠKODA SCALA

Ministerstvo vnitra ČR (MV) nakoupí do konce roku 2024 celkem 1400 vozů ŠKODA SCALA. Flotila policejních speciálů tak bude obměněna z 95 %. Aktuálně převzala Policie ČR 200 těchto vozů. Do konce září 2021 jich získá dalších 357. SCALY v policejním provedení jsou osazeny zážehovým motorem 1,5 TSI o výkonu 110 kW v kombinaci se sedmistupňovou automatickou převodovkou DSG. Cena jednoho vozidla je 695 tis. Kč. Obměnu policejního vozového parku zahájilo MV v roce 2019. Policie dosud dostala 1799 kusů osobních vozů s policejní výbavou ve zvláštním barevném provedení (860 kusů ŠKODA OCTAVIA, 401 Hyundai IONIQ, 38 ŠKODA SUPERB, 500 ŠKODA KODIAQ AMBITION). ■

SAZKA Group v 1H zvýšila čistý zisk na 177,1 mil. eur

SAZKA Group za 1H 2021 meziročně navýšila hrubý příjem z přijatých sázek o 94 % na 1,27 mld. eur. Upravený ukazatel EBITDA dosáhl 397,1 mil. eur (+97 %). Konsolidovaný zisk po zdanění činil 177,1 mil. eur (+322 %). V samotném 2Q 2021 došlo ke zvýšení konsolidovaného čistého zisku o 706 % na 141,9 mil. eur. Upravený EBITDA vykázal nárůst o 343 % na 252,7 mil. eur. Hrubé příjmy z přijatých sázek posílily o 200 % na 740,1 mil. eur. CEO Robert Chvátal uvedl, že v ČR se ve 2Q zvýšil podíl online produktů na příjmu ze sázek na 39 %. ■

ČD v 1H snížily ztrátu na 217 mil. Kč; ČD Cargo zvýšilo výkon

Skupina České dráhy (ČD) uzavřela hospodaření za 1H 2021 se ztrátou 217 mil. Kč. Výsledek je meziročně lepší o téměř 1,8 mld. Kč. V osobní dopravě

bylo přepraveno 50,3 mil. cestujících, což je o 9,5 mil. méně. Generální ředitel Ivan Bednárik sdělil, že v příštích deseti letech plánují investovat zhruba 120 mld. Kč, především do nákupu moderních vozidel. Segment nákladní dopravy během 1H vydělal 247 mil. Kč. Skupina ČD Cargo přepravila meziročně o 2,1 mil. tun zboží více. Předseda představenstva ČD Cargo Tomáš Tóth konstatoval, že k dosažení konsolidovaného zisku přispěly i obchodní aktivity v Rakousku, Německu, Polsku, na Slovensku a v Maďarsku. ČD Cargo založilo dceřinou společnost ČD Cargo Adria, která by měla brzy začít využívat potenciál dopravního trhu v Chorvatsku a Srbsku. ■

Natland předložil plán na ozdravení společnosti KARA

Investiční skupina Natland jako největší zajištěný věřitel pověřený soudem dokončila přípravu reorganizačního plánu pro společnost KARA. Nyní se s ním seznámí věřitelé. Výsledkem restrukturalizace má být zachování chodu společnosti. Na uspokojení věřitelů případně o takřka 30 % vyšší částka, než by získali v případě, že by KARA skončila v konkurzu. Skupina Natland navíc hodlá financovat právní spory na uplatnění škod vůči některým osobám odpovědným za úpadek společnosti KARA, aby výtěžek získali nezajištění věřitelé. Právní servis při přípravě reorganizačního plánu poskytovala advokátní kancelář Glatzová & Co. ■

ČD Cargo zvýšilo přepravu na 31 mil. t, expanduje na Balkáně

ČD Cargo v 1H 2021 vykázalo zisk před zdaněním 253 mil. Kč. Smazalo tak ztrátu vytvořenou za rok 2020 v důsledku pandemie a zlepšilo výsledek hospodaření o téměř 300 mil. Kč. Skupina na vlastní licence přepravila celkem 31,1 mil. tun zboží, tedy o 2,1 mil. tun meziročně více. Předseda představenstva Tomáš Tóth uvedl, že ČD Cargo se, co se tržeb týče, dařilo i v Rakousku, Německu, Polsku, Maďarsku a na Slovensku. Doplnil, že kombinace vyšších přepravních výkonů a optimalizace skupině umožnila pokračovat v investicích do modernizace nákladních vozů a lokomotiv. Vedle toho zůstává klíčovými pilíři strategie a dalším cílem plně využití potenciálu přeprav na Balkáně. ■

DPP podepsal s NHD revitalizaci stanice metra a okolí

Dopravní podnik hl. m. Prahy (DPP) a Nové Holešovice Development (NHD) podepsaly 7. září 2021 akcionářskou smlouvu. Umožní založení joint venture mezi DPP a soukromým investorem. Záměrem je modernizace severního vestibulu stanice metra Nádraží Holešovice. Zároveň také transformace jeho okolí v moderní městskou čtvrť v koordinaci s rozvojem celého území Bubny-Zátory. Joint venture bude akciovkou se základním kapitálem 10 mil. Kč. Akcionáři budou DPP s 25% podílem a se 75% NHD. Ta patří do developerské skupiny Karlín Group. Investorem bude i realitní skupina CPI Property Group. Vstoupí do NHD a získá 50%. Vstup musí schválit Úřad pro ochranu hospodářské soutěže. ■

ŠKODA AUTO s VŠB-TUO otevírá AIM.Lab pro výzkum AI

ŠKODA AUTO spouští ve spolupráci s Vysokou školou báňskou – Technickou univerzitou Ostrava (VŠB-TUO) laboratoř umělé inteligence ve výrobě (AIM.Lab). Zaměřuje se na tři hlavní oblasti: analýzu dat, aplikace strojového učení a umělé inteligence a problematiku optimalizace v průmyslové praxi. Automobilka a univerzita připravují další projekty spolupráce v AIM.Lab, které budou podporovat výuku zaměřenou na praxi. Plán zahrnuje také propojení s dalšími průmyslovými partnery a spolupráci s institucemi, jako je iniciativa Czechitas, která posiluje vzdělávání žen v oblasti IT. ■

LAPP zahájila stavbu nové haly, přijme 350 lidí

LAPP Czech Republic zahájila první etapu dostavby svého areálu v Otrokovicích. Nová výrobní hala bude sloužit především pro produkci kabelové konfekce. Stavba by měla trvat přibližně rok. Po jejím dokončení se má současná výrobní kapacita rozšířit na trojnásobek. V souvislosti s tím firma plánuje do pěti let přijmout dalších 350 pracovníků. Celková zastavěná plocha by po dokončení obou etap měla mít 8 tis. m². ■

SŽ vyhlásila architektonickou soutěž na terminál VRT

Správa železnic (SŽ) vypsalu druhou architektonickou soutěž na terminál vysokorychlostní železnice. Přístupní uzel Roudnice nad Labem bude součástí nového železničního spojení Praha – Ústí nad Labem – Drážďany. Vítězný architektonicko-urbanistický návrh by měl být představen na začátku roku 2022. Součástí soutěže je také zpracování urbanistického ideového návrhu. Ten nabídne celou řadu možností pro řešení širšího území. SŽ předpokládá realizaci téměř 60 km úseku VRT Podřípsko v letech 2027 až 2030. ■

SAB Finance vyplatí v dividendách 68 mil. Kč

SAB Finance schválila výplatu pololetní dividendy přesahující 68 mil. Kč. Meziroční dividendy činí 265 Kč před zdaněním na akcii. Za 1H 2021

dosáhla firma zisku před zdaněním 85 mil. Kč, což je meziročně o téměř 18 % více. Vzrostl průměrný denní forwardový výnos (+141 %), počet forwardových obchodů (+234 %) a podíl forwardových výnosů na celkových výnosech (o více než 100 %). Současně valná hromada schválila split akcií v poměru 1:10. Po schválení dodatku k prospektu akcií Českou národní bankou dojde k jejich štěpení. Plánovaný profit před zdaněním na rok 2021 činí 168 mil. Kč. Termín pro další výplatu dividendy je směřován na březen 2022. ■

MAKRODATA A PRŮZKUMY

Průmyslová produkce se v červenci zvýšila o 7 pct

Průmyslová produkce v červenci 2021 se reálně meziměsíčně zvýšila o 2,1 %. Meziročně vzrostla o 7,0 %. Data zveřejnil Český statistický úřad. Tržby z průmyslové činnosti v běžných cenách byly vyšší o 12,1 %. Hodnota nových zakázek ve sledovaných odvětvích vykázala růst o 18,9 %. Průměrný evidenční počet zaměstnanců v průmyslu se snížil o 0,6 %. Průměrná hrubá měsíční nominální mzda těchto pracovníků stoupla o 5,3 %. Podle údajů zveřejněných Eurostatem průmysl v červnu 2021 v EU27 posílil o 10,5 %, český pak o 11,1 %. ■

Analytici: Průmyslová výroba by mohla vzrůst o 10,8 pct

Průmyslová produkce v ČR v červenci 2021 meziměsíčně vzrostla o 2,1 %. Analytik Komerční banky Michal Brožka sdělil, že za celý rok 2021 by se průmyslová výroba mohla zvýšit o 10,8 %. Chybějící subdodávky do výroby jsou patrné na produkci motorových vozidel, která meziročně v červenci klesala o 0,8 %. Analytik ČSOB Petr Dufek dodal, že u automobilového průmyslu lze očekávat slabší čísla už v srpnu a v září, kdy se na jeho výsledcích projeví delší odstávky a rušené směny. Celkově se průmysl musí vypořádávat s rychle rostoucími cenami vstupů. Analytik Raiffeisenbank Vít Hradil konstatoval, že meziročně narostly tržby (+12,1 %), přičemž větší měrou z tuzemska (+14,5 %) než ze zahraničí (+10,4 %). Podobně i celkový růst nových zakázek (+18,9 % meziročně) byl tažen více těmi z Česka (+20,2 %) než z ciziny (+18,3 %). ■

Stavební produkce se v červenci zvýšila o 0,5 pct

Stavební produkce v červenci 2021 reálně meziročně vzrostla o 0,5 %. Meziměsíčně se snížila o 2,6 %. Stavební úřady vydaly 7635 stavebních povolení, meziročně o 2,9 % více. Orientační hodnota těchto staveb dosáhla 87,9 mld. Kč (+128,9 %). Informoval o tom Český statistický úřad. Počet zahájených bytů stoupl o 30,2 % na 3548. Dokončeno jich bylo 2993 (+11,8 %). Průměrný evidenční počet zaměstnanců v odvětví klesl o 1,3 %. Jejich průměrná hrubá měsíční nominální mzda byla vyšší o 5,3 %. Stavební produkce dle dat Eurostatu v červnu 2021 v EU27 vzrostla o 3,5 %. ■

Analytici: Stavebnictví brzdí nedostatek lidí a materiálu

Pozemní stavitelství hlásí za červenec pokles o 2,2 %, protože mu dle hlavního ekonoma BHS Štěpána Křečka chybí stavební dělníci ze zahraničí i základní materiály. Přebytek peněz valící se z hypotečního na realitní trh dle něj skokově navyšuje ceny nemovitostí a zhoršuje dostupnost vlastnického bydlení. Analytik Petr Dufek z ČSOB k půlprocentnímu růstu stavební produkce poznamenal, že pro firmy se některé zakázky mohou stát za současných podmínek natolik ztrátové, že z nich raději odstoupí. Ekonom Komerční banky František Táborský predikuje odvětví pro rok 2021 růst o 4,1 %. Pokud by ale problémy přetrvávaly, mohlo by být tempo i o něco nižší. ■

SDA: Registrace osobních vozů vzrostly na 147 659

Počet registrací nových osobních automobilů v ČR od ledna do srpna 2021 vzrostl meziročně o 12,37 % na 147 659 vozů. Dále bylo v tuzemsku registrováno 12 577 lehkých užitkových vozidel (2020: 10 075), 745 autobusů (869), 5616 nákladních vozidel (4267) a 17 435 motocyklů (16 508). Vyplyvá to ze statistik Svazu dovozců automobilů (SDA). Nejvíce registrovanou značkou osobních vozů byla ŠKODA s 51 151 automobily. Následovaly Hyundai s 13 562 a Volkswagen s 13 163 vozy. Plně elektrických osobních automobilů přibývalo v srpnu 178, což se odrazilo i na meziročním nárůstu za prvních osm měsíců na 1604 z 1477. ■

Počet vyhlášených firemních bankrotů vzrostl na 59

Počet vyhlášených bankrotů obchodních společností se v srpnu 2021 meziměsíčně zvýšil o 16 % na 59. Vyhlášeno bylo také 520 bankrotů fyzických osob podnikatelů (+22 %) a 1284 osobních bankrotů, což je o čtvrtinu více. Podle analýzy CRIF - Czech Credit Bureau byl v celé ČR za posledních 12 měsíců vyhlášen bankrot u 17 z každých 10 tis. aktivních firem. V poměru k počtu společností bylo nejvíce bankrotů vyhlášeno v Karlovarském kraji (28 bankrotů na 10 tis. podniků). V srpnu bylo podáno

80 návrhů na bankrot firem, 511 návrhů na bankrot podnikatelů a 1253 návrhů na osobní oddlužení. ■

CRIF: Podnikat začalo 14 547 lidí, nejméně od roku 2017

V ČR začalo v letních měsících roku 2021 podnikat 14 547 lidí, což je o 2842 meziročně méně a nejméně od roku 2017. K přerušení živnosti se rozhodlo 16 093 podnikatelů, což představuje pokles o 2389. Dalších 6469 svoji živnost ukončilo. V předešlých letech přitom mezi červnem a srpnem skončilo s podnikáním vždy více než 10 tis. lidí. Vyplývá to z analýzy CRIF - Czech Credit Bureau. Od začátku roku 2021 vzniklo v ČR 41 765 živností, 68 042 živností bylo přerušeno a 24 783 jich zaniklo. Nejvíce živností vzniklo v Praze (8013) a ve Středočeském (5413) a v Jihomoravském kraji (4884). ■

Schodek zahraničního obchodu v červenci dosáhl 7,2 mld. Kč

Bilance zahraničního obchodu se zbožím v běžných cenách skončila v červenci 2021 schodkem 7,2 mld. Kč, což byl meziročně o 21,3 mld. Kč horší výsledek. Vyplývá to z údajů Českého statistického úřadu. Saldo nepříznivě ovlivnil především vyšší deficit obchodu s ropou a zemním plynem o 6,8 mld. Kč, základními kovy o 5,2 mld. Kč a chemickými látkami a přípravky o 2,4 mld. Kč. Meziročně vzrostl vývoz o 4,3 % na 299,8 mld. Kč a dovoz o 12,3 % na 307,1 mld. Kč. V lednu až červenci 2021 dosáhl přebytek obchodní bilance 77,6 mld. Kč, což představovalo meziroční růst o 18,1 mld. Kč. Export vzrostl o 21,3 % a import o 21,0 %. Bilance se státy EU27 skončila v červenci přebytkem 44,2 mld. Kč. Meziročně byl o 5,4 mld. Kč nižší. ■

Analytici: Zahraniční obchod skončí přebytkem 180 mld. Kč

Přestože zahraniční obchod skončil v červenci 2021 s deficitem 7,2 mld. Kč, prognóza Komerční banky (KB) počítá za celý rok 2021 s přebytkem zhruba 180 mld. Kč. Uvedla to ekonomka KB Jana Steckerová s tím, že jde podobný přebytek jako v roce 2020. Analytik Raiffeisenbank David Vagenknecht dodal, že v dlouhodobějším pohledu je tempo vývozu i dovozu téměř vyrovnané. Za období leden až červenec 2021 byl export meziročně vyšší o 21,1 % a import o 20,7 %. PMI index hlásí lepší se provozní podmínky v průmyslu a zvýšené tempo nových zakázek. Hromadí se tak rozpracované produkty, což má potenciál nejen průmysl ale i saldo zahraničního obchodu podpořit, jakmile budou mít výrobci k dispozici nezbytné výrobní komponenty. Napjaté dodavatelsko-odběratelské řetězce budou však patrně dlouhodobější problém. ■

Maloobchod rostl o 5,5 pct; e-shopy posílily o 15,3 pct

Tržby v maloobchodě bez očištění se v červenci 2021 meziročně zvýšily o 3,1 %. Informoval o tom Český statistický úřad s tím, že po očištění o kalendářní vlivy rostly o 5,5 %. Zvýšení tržeb nejvíce ovlivnil růst prodeje zboží prodávaného přes internet nebo prostřednictvím zásilkové služby (+15,3 %). Cenový deflátor ke stejnému období předcházejícího roku (bez vlivu DPH) činil 103,3 %. Meziměsíčně se tržby po očištění zvýšily reálně o 0,5 %. ■

Analytici: Maloobchod posílí o 3 pct, důvěra roste

Růst maloobchodu v roce 2021 bez automobilů se bude pohybovat kolem 3 %. Predikuje to analytik Raiffeisenbank David Vagenknecht s tím, že včetně prodeje vozidel by tempo mohlo činit 5,2 %. Negativní zprávy ohledně vývoje delta varianty koronaviru dle něj nijak výrazně nedoléhají na aktivitu spotřebitelů. Analytik Komerční banky Michal Brožka doplnil, že zvýšení spotřebitelské důvěry indikuje pokračování růstu maloobchodu bez prodeje vozů i v dalších měsících. Na konci září očekává zvýšení hlavní úrokové sazby ČNB na 1,0 %. Hlavní ekonom ČBA Jakub Seidler dodal, že u prodeje vozidel se začne více projevovat nedostatek nových automobilů následkem výpadků v dodavatelských řetězcích. Dynamika zrychluje u registrací ojetin, což může souviset právě s dlouhými čekacími lhůtami u nových vozů. ■

ÚP: Nezaměstnanost klesla v srpnu na 3,6 pct

Úřad práce ČR (ÚP) evidoval k 31. srpnu 2021 celkem 267 889 uchazečů o zaměstnání, o 4289 meziměsíčně méně. Meziročně počet uchazečů klesl o 11 189. Podíl nezaměstnaných osob činil 3,6 %, o 0,2 pb méně než před rokem. Míra nezaměstnanosti byla dle dat Eurostatu (za červenec 2021) nejnižší v celé EU, a to 2,8 %. Průměr EU dosáhl 6,9 %. Generální ředitel ÚP Viktor Najmon řekl, že oproti minulému roku došlo, mj. díky programům jako Antivirus, k obnově ekonomických aktivit v oblastech, které pandemie postihla nejvíce. Tedy kupříkladu v gastronomii. Očekávaný nárůst počtu nezaměstnaných se tak nekoná. ■

Analytici: Nezaměstnanost letos dosáhne 3,9 pct

Podíl nezaměstnaných v ČR byl v srpnu 2021 nejnižší od května roku 2020, když dosáhl 3,6 %. Jana Steckerová z Economist Investment Banking Komerční banky v následujících měsících očekává po sezónním očištění

spíše stabilitu. S výraznějším poklesem nezaměstnanosti pak počítá až v roce 2022k. Analytik Raiffeisenbank Vít Hradil předpokládá, že letošní průměrná nezaměstnanost dosáhne 3,9 %, což se v historických statistikách bude jevit jako relativně příznivý rok. Pro hlavního ekonoma Trinity Bank Lukáše Kovandu nízká míra nezaměstnanosti v ČR a nejnižší v EU odráží ovšem i to, že během pandemie vláda masivně a za cenu enormního nárůstu veřejného dluhu zachraňovala zaměstnanost, např. prostřednictvím programu Antivirus. ■

Průměrná mzda vzrostla o 8,2 pct; ve zdravotnictví o 43,8 pct

Průměrná hrubá měsíční nominální mzda na přepočtené počty zaměstnanců v národním hospodářství v 2Q 2021 meziročně vzrostla o 11,3 %. Reálně se zvýšila o 8,2 %. Medián činil 32 408 Kč. Údaje zveřejnil Český statistický úřad. Proti 1Q 2021 dosáhl růst průměrné mzdy po očištění 1,2 %. V odvětvovém členění dle sekcí CZ-NACE se meziročně snížila v peněžnictví a pojišťovnictví o 1,6 %. Nejvyšší tempo vykázalo odvětví zdravotní a sociální péče (43,8 %), kde se projevilo vyplacení mimořádných odměn za práci během pandemie. ■

Analytici: Průměrná mzda za rok 2021 vzroste o 4,8 pct

Průměrná mzda za rok 2021 v ČR meziročně vzroste o 4,8 %. Očekává to analytička Komerční banky Jana Steckerová. V reakci na data Českého statistického úřadu dodala, že se ve 2Q 2021 zvýšila nad tržní očekávání. Hlavní ekonom UniCredit Bank Pavel Sobišek řekl, že do nárůstu se promítly jednorázové odměny vyplacené ve zdravotnictví a sociální péči, které představovaly přírůstek měsíčních mezd v průměru o 16 584 Kč. Bez uvažování tohoto odvětví by byl vykázaný růst v celé ekonomice o 3,5 pb nižší. Hlavní ekonom Patria Finance Jan Bureš řekl, že za zvýšením mezd stojí také nízká srovnávací základna, kdy ve 2Q 2020 vrcholila pandemie a platy v některých odvětvích prudce poklesly. ■

Akiové fondy si připsaly 1,93 pct a nemovitostní 0,11 pct

Akiové fondy si v srpnu 2021 připsaly 1,93 %. Nemovitostní fondy posílily o 0,11 %. Vyplývá to z Indexu podílových fondů, který zveřejnil Broker Consulting (BC). Naopak pokles o 0,39 % vykázaly fondy peněžního trhu. Dluhopisové fondy ztratily 0,48 pb. Největší ztrátu zaznamenaly fondy komoditní, a to o 0,92 %. Analytik BC Lukáš Vokel řekl, že z hlediska jednotlivých sektorů se dařilo téměř všem s výjimkou odvětví energetiky a těžby tradičních kovů a zlata. Doplnil, že na akiovém trhu byly úspěšné firmy z technologického a nemovitostního sektoru a také z oblasti komunikačních služeb. ■

Realitní investice klesly na 790 mil. eur, v CEE na 4,2 mld. eur

Objemy realitních investic v regionu střední a východní Evropy (CEE) se 1H 2021 meziročně snížily o 30 % na 4,2 mld. eur. V České republice došlo k poklesu až o 59 % na 790 mil. eur. Vyplývá to z reportu Avison Young (AY). Pandemie nastolila práci z domova, ale i přesto investice do kanceláří představovaly 46 % celkových objemů (1,95 mld. eur). Velký rozmach momentálně zažívají rezidenční nemovitosti určené na pronájem, tzv. Build-to-Rent. České investiční fondy investovaly nejvíce z celého regionu a získaly 17 % (740 mil. eur) z celkového objemu investic v rámci CEE. ■

Grafton: Mzdy rostou, pracovníků i komponentů je nedostatek

Napříč obory i regiony dochází k mírnému růstu mezd, který kompenzuje stagnaci v roce 2020. Ukázal to průzkum Grafton Recruitment. V části firem se zároveň vrací na původní úroveň finanční i nefinanční benefity, které byly během pandemie sníženy či zcela pozastaveny. Trh práce v ČR stále ovlivňuje nejistota způsobená koronavirem. Kromě nedostatku kvalifikovaných pracovníků brzdí ekonomiku také chybějící zdroje či komponenty. O výši finančního ohodnocení, stejně jako o případných benefitech, začínají rozhodovat opět kandidáti. ■

MZ: Počet hospitalizovaných s COVID-19 vzrostl na 96

Počet potvrzených případů v souvislosti s nákazou způsobující onemocnění COVID-19 se k 9. září 2021 zvýšil v ČR o 376 a dosáhl 1 682 054. Počet hospitalizovaných vzrostl na 96 z 94. Potvrzených případů za posledních sedm dní na 100 tis. obyvatel bylo 22. Celkový počet zemřelých dosáhl 30 413. Informovalo o tom Ministerstvo zdravotnictví ČR (MZ). ■

MZ: Vakcinace byla dokončena u 64,3 pct populace 16+

Alespoň jednou dávkou vakcíny proti nemoci COVID-19 bylo k 8. září 2021 v ČR očkováno 5 856 323 osob starších 16 let. Představuje to 66,0 % této populace. U 5 707 928 lidí byla vakcinace dokončena (64,3 %). V nejnižší sledované věkové kategorii (12 až 15 let) dosahovala dokončená vakcinace 23,5 % a v kategorii 16 až 29 let 47,0 %. V nejstarší skupině (80+) to bylo 80,3 %. Vyplývá to z dat Ministerstva zdravotnictví ČR (MZ). ■